

國立台灣體育學院圖書館剪輯資料

分類 中華奧會 來源 民生報 日期 78.12.10 版面 二版

爭取辦亞運 從那裏下手？ 吳經國提供經驗：亞奧理事會中“廣結善緣”

記者 江彥文／專訪

●中華奧會主席張豐緒昨
天率團赴印尼峇里島參加亞
奧理事會議，為爭取1998年
或2002年亞運而「廣結善緣」
是此行最大目的。由於此次
是我國奧會主席20年來首次
「御駕親征」成效如何，格外引人關注。

我國國際奧會委員吳經國，
此次也以IOC委員身份應
邀與會，本報特別就其過去

爭取恢復我國亞洲奧會會籍
的經驗，提供中華奧會峇里
島之行作為參考。

吳經國回憶82年在印度時，
為了向法哈德親王面呈恢復
會籍的申請函，他苦守在會
場外，直到法哈德如廁時，
立刻到廁所向法哈德自我介
紹，並提出中華奧會的申請
函，之後每年亞奧會議，吳
經國都盯著法哈德不放，4
年後的86年亞奧理事會，中

華奧會才得以恢復會籍，他
與法哈德之間的友誼就是在
這種鍥而不捨釘人下建立起來。
後來88年吳經國得以接替徐亨成
為國際奧會委員，法哈德親王在IOC會場上
的支持，有很大幫助。

中華奧會主席張豐緒此次
峇里島行，吳經國建議要主
動出擊，先認識各國代表建
立友誼，並表達爭取亞運意

願，可能的話進一步邀請部
分代表來華訪問。

至於各方關注的「大陸
牌」，吳經國認為，現階段
大陸正尋求和印尼關係正常化，
大陸代表不太可能公開為中華奧會講話，中華奧會
行前先要有心理準備，不要過度依賴大陸牌，廣結善緣
還是必須親自為之。

另外，一些敏感性問題，

中華奧會也要事先協調，最
好由主席統一對外發言，不
要有不同聲音出現。

最後，吳經國建議，廣結
善緣的工作必須全體動員，
中華奧會回來後，要儘快完
成城市選擇、規劃報告、場
地模型等實質東西，邀請各
國代表來華時才能有東西給
人看。

